



ভিডিও গেম থেকে উদ্ভূত হয়ে মসজিদে ছুরি হামলা তরুণের সার-জমিন



জুনিয়র ডাক্তারদের আন্দোলন তোলার আর্জি রূপসী বাংলা



সংখ্যালঘুদের 'বঞ্চনা' চলছেই, যে তিমিরে ছিল সেই তিমিরেই সম্পাদকীয়



হোয়াটসঅ্যাপে ব্যক্তিগত চ্যাট লুকিয়ে রাখবেন যেভাবে টেক স্যাভি



শেষ ম্যাচে জিতেও ডুরান্ড থেকে বিদায় নিল মহামেডান খেলতে খেলতে

আপনজন

APONZONE Bengali Daily

ইনসার্ফের পক্ষে নির্ভীক কণ্ঠস্বর

বুধবার
১৪ আগস্ট, ২০২৪
২৯ শ্রাবণ ১৪০১
৮ সফর, ১৪৪৬ হিজরি
সম্পাদক
জাইদুল হক

Vol.: 19 ■ Issue: 220 ■ Daily APONZONE ■ 14 August 2024 ■ Wednesday ■ Kolkata ■ RNI: WBBEN/2004/14450 ■ Price: Rs. 5.00 ■ Pages: 8 ■ www.aponzonepatrika.com/epaper.php

প্রথম নজর

২০২৫-এ হজে যাওয়ার অনলাইন আবেদন শুরু



আপনজন ডেস্ক: ২০২৫ সালে ভারত থেকে সৌদি আরবে হজ করতে যাওয়ার আবেদন শুরু করল হজ কমিটি অফ ইন্ডিয়া। হজ কমিটি অফ ইন্ডিয়ার সিইও লিয়াকত আলি আফাকি এক বিজ্ঞপ্তি জারি করে বলেছেন, ২০২৫ সালে হজে যাওয়ার জন্য ভারতীয় নাগরিকদের জন্য অনলাইনে আবেদন শুরু ১৩ আগস্ট থেকে। আবেদন করার শেষ তারিখ ৯ সেপ্টেম্বর। হজে যেত ইচ্ছুক ব্যক্তিদের হজ কমিটি অফ ইন্ডিয়ার ওয়েবসাইটে গিয়ে কিংবা 'হজ সুবিধা' অ্যাপের মাধ্যমে আবেদন জানাতে পারবেন। তবে, যেসব আবেদনকারীর পাসপোর্টের মেয়াদ ২০২৬ সালের ১৫ জানুয়ারি অবধি মেয়াদ রয়েছে তারাই কেবল আবেদন করার যোগ্য। হজযাত্রীদের সৌদি যাত্রা শুরু হবে ২৯ এপ্রিল, ২০২৫ থেকে, চলবে ৩০ মে পর্যন্ত। তবে, হজযাত্রা শেষে ভারতীয় হজ যাত্রীদের প্রত্যাবর্তন শুরু হবে ১১ জুন থেকে, চলবে ১০ পর্যন্ত।

চিকিৎসক খুনে সিবিআই তদন্ত, নির্দেশ হাইকোর্টের

আপনজন ডেস্ক: কলকাতার আরজি কর হাসপাতালের দ্বিতীয় বর্ষের স্নাতকোত্তর ছাত্রীকে নৃশংসভাবে ধর্ষণ ও খুনের তদন্তের মঙ্গলবার সিবিআইয়ের হাতে তুলে দিল কলকাতা হাইকোর্ট। কলকাতা হাইকোর্টের প্রধান বিচারপতি টিএস শিবজ্ঞানম ও বিচারপতি হীরময় ভট্টাচার্যের ডিভিশন বেঞ্চে নির্বাচিতরা বাবা-মায়ের আবেদনের শুনানি চলছিল। রাজ্য পুলিশের অধীনে তদন্তের অগ্রগতি নিয়ে উদ্বেগ প্রকাশ করে বেঞ্চে বলেছে: নির্বাচিতরা অভিভাবকদের আশঙ্কা, এভাবে তদন্ত চলতে দিলে তা বিপথে পরিচালিত হবে। তাই তারা বাতীক্রমধর্মী তদন্তের জন্য প্রার্থনা করেন। আরও একটি উদ্বেগজনক দিক হল একটি অস্বাভাবিক মৃত্যুর মামলা দায়ের করা হয়েছিল। যখন কোনও অভিযোগ থাকে না তখনই এই জাতীয় মামলা নথিভুক্ত করা হয়। মৃত ব্যক্তি যখন একই হাসপাতালের চিকিৎসক, তখন অধ্যক্ষ কেন অভিযোগ দায়ের করেননি তা বিস্ময়কর। তদন্তে উল্লেখযোগ্য কোনো অগ্রগতি হয়নি। প্রধান বিচারপতির বেঞ্চে আরও বলে, প্রশাসন নির্বাচিতরা বা তার পরিবারের সঙ্গে ছিল না। অধ্যক্ষ কোনও বিবৃতিও দেননি। তদন্তে উল্লেখযোগ্য অগ্রগতি না হলে, আমরা ডিকটিমের বাবা-মায়ের প্রার্থনা গ্রহণ করা ন্যায়সঙ্গত হবে যে প্রমাণ নষ্ট করা



হবে। তাই আমরা সব পক্ষের মধ্যে ন্যায়বিচার করতে এবং জনগণের আস্থা জাগাতে তদন্তের সিবিআইয়ের হাতে তুলে দিচ্ছি। কলকাতা হাইকোর্টের নির্দেশ পেয়ে সিবিআই তদন্তে নেমে পড়েছে। এদিকে, স্থানীয় সূত্রে জানা গিয়েছে, ওই শিক্ষানবিশ চিকিৎসক নাইট শিফট শেষ করে কলেজের সেমিনার হলে বিশ্রাম নিতে গিয়েছিলেন। প্রাথমিক তদন্তের পর কলকাতা পুলিশ এক 'সিভিক ডল্যান্ডিমার'কে গ্রেফতার করেছে, যিনি স্থানীয় পুলিশ বাহিনীতে কর্মরত ছিলেন। এই গ্রেপ্তারিকে ধামাচাপা দেওয়ার চেষ্টা হিসাবে অভিহিত করা হয়েছে। আইনজীবী দাবি করেছেন, রাজ্য পুলিশের তদন্ত ক্রটিপূর্ণ ছিল এবং তারা আসল ঘটনাগুলি ধামাচাপা দেওয়ার প্রয়াসে অভিযুক্তদের বলির পাঁঠা বানানোর চেষ্টা করছে। মৃতের বাবা-মায়ের তরফে সিনিয়র অ্যাডভোকেট বিকাশরঞ্জন ভট্টাচার্য জানান, তাদের কাছে প্রথমে ফোন আসে যে তিনি অসুস্থ হয়ে

করে। আদালত বলে, যদি অধ্যক্ষ নৈতিক দায়বদ্ধতার কারণে পদত্যাগ করে থাকেন, তবে তাকে ১২ ঘণ্টার মধ্যে আরেকটি নিয়োগ করার অর্থ তাকে পূর্তুক্ত করা। আদালত এ নিয়ে বলে, অধ্যক্ষ সেখানে কর্মরত সকল ডাক্তারের অভিভাবক, তিনি যদি কোন সহানুভূতি না দেখান কে দেখাবে? কোথাও কাজ না করে ঘরে থাকার কথা। এতটাই ক্ষমতামালাই যে সরকারি কৌশলি তার প্রতিনিধিত্ব করছেন? ক্ষুদ্র ডিভিশন বেঞ্চে এরপর নির্দেশ দেয়, অধ্যক্ষ কাজ করতে না। তাই পরবর্তী নির্দেশ না দেওয়া পর্যন্ত অধ্যক্ষকে অনির্দিষ্টকালের জন্য ছুটিতে রাখার নির্দেশ দেওয়া হয়েছে। আদালত সিবিআইয়ের হাতে তদন্তের তুলে দেওয়ার যোষনার পর রাজ্য সরকারের প্রতি নির্দেশ দিয়েছে, পুলিশকে সি.বি.আই-এর আধিকারিকের কাছে কেস ডায়েরি সহ অন্যান্য রেকর্ড, সিসিটিভি ফুটেজ, বিবৃতি, সমস্ত উপাদান এবং মামলা সম্পর্কিত বিষয়গুলি বুধবার সকাল দশটার মধ্যে হস্তান্তর করতে হবে। যে সিসিটিভি ফুটেজগুলি সংরক্ষণ করা হয়েছে সে সম্পর্কে বলা হয়েছে, সেগুলি অক্ষত অবস্থায় হস্তান্তর করা উচিত। এ ছাড়া সিবিআই কর্তৃক তলব করা যাবতীয় তথ্য রাজ্য পুলিশ ও গোয়েন্দাদের সরবরাহ করতে হবে। সব শেষে তিন সপ্তাহ পর পরবর্তী শুনানির জন্য বিষয়টি তালিকাভুক্ত করে হাইকোর্ট।

আদানি ইস্যুতে ২২শে আগস্ট দেশজুড়ে ধর্না কংগ্রেসের



আপনজন ডেস্ক: হিন্দেনবার্গ অভিযোগ নিয়ে তীব্র বিতর্কের মধ্যে কংগ্রেস মঙ্গলবার যোষণা করেছে যে তারা সেবি প্রধান মাধবী পুরী বুটের পদত্যাগ এবং আদানি ইস্যুতে যৌথ সংসদীয় কমিটির তদন্তের দাবিতে ২২ আগস্ট দেশব্যাপী আন্দোলন করবে। কংগ্রেস সভাপতি মল্লিকার্জুন খাড়াগে সমস্ত সাধারণ সম্পাদক, রাজ্য ইউনিট প্রধান ও এআইসিসি রাজ্য দায়িত্বপ্রাপ্তদের সাথে বৈঠক করার পরে এই যোষণা করা হয়েছে। তিনি বলেন, সেবি ও আদানির মধ্যে আঁতাতের চাহিদার তথ্য ফাঁস হওয়ার পরও পূর্ণাঙ্গ তদন্ত হওয়া দরকার। শেয়ার বাজারের ক্ষুদ্র বিনিয়োগকারীদের অর্থ বিপন্ন করা যাবে না। বৈঠকের পরে এক্স-এ একটি পোস্টে খাড়াগে বলেন, মৌদী সরকারকে অবিলম্বে সেবি চেয়ারপার্সনের পদত্যাগ দাবি করতে হবে এবং এ ব্যাপারে একটি জেপিসি গঠন করতে হবে। বৈঠক নিয়ে সাংবাদিকদের ব্রিফিংকালে বেণুগোপাল বলেন, বৈঠকে সর্বসম্মতিক্রমে সিদ্ধান্ত হয়েছে যে সেবি প্রধানের পদত্যাগ এবং আদানি ইস্যুতে জেপিসি তদন্তের দাবিতে ২২ আগস্ট কংগ্রেস দেশব্যাপী বিক্ষোভ আন্দোলন করবে।

যোগী রাজ্যের কলেজ জারি করল এবার হিজাবে নিষেধাজ্ঞা



আপনজন ডেস্ক: মুম্বাইয়ের একটি কলেজে হিজাব পরা নিষেধাজ্ঞা স্বগিতাদেশ দেওয়ার কয়েকদিন পর উত্তরপ্রদেশের বিজনৌর জেলার একটি কলেজে হিজাব পরা বেশ কয়েকজন মুসলিম ছাত্রীকে নিষিদ্ধ করা হয়েছে। জেলার কোতোয়ালী দেহাতের মছুরা জনতা ইস্টার কলেজের এই ঘটনার পর কলেজ ইউনিফর্ম পরা মেয়েদের একটি ভিডিও সামাজিক যোগাযোগ মাধ্যমে ছড়িয়ে পড়ে। ভিডিওতে দেখা যায়, কলেজ ইউনিফর্মের সঙ্গে হিজাব পরা মেয়েরা কলেজ চত্বরের আশেপাশে অলসভাবে ঘুরে বেড়াচ্ছে কেন তারা ক্লাসে যোগ দিচ্ছেন না, এই প্রশ্নের উত্তরে ওই ছাত্রীদের দাবি, অধ্যক্ষ শিবেন্দ্র পাল সিং তাদের কলেজ থেকে বের করে দিয়েছেন। মেয়েরা অভিযোগ করেন, এমনকি তাদের ওড়না খুলে এবং গলায় আলগা পোশাক পরে তাদের কলেজে আসতে বলা হয়েছিল। তাদের মাথায় ওড়না রাখতে এবং চুল বেঁধে রাখতে বলা হয়েছিল। সভা ঘরে প্রার্থনার পর আমাদের কলেজ থেকে বের করে



বজবজ ইনস্টিটিউট অফ নার্সিং
চণ্ডীপুর মোড় ■ বিড়লাপুর রোড ■ কলকাতা-৭০০১৩৭
<https://bbinursing.com>
Project of Amanat Foundation



আশশিফা ইনস্টিটিউট অফ নার্সিং
সহরার হাট ■ ফলতা ■ দক্ষিণ ২৪ পরগনা
<https://ashsheefahospital.com>
Project of AshSheefa Group

স্কলারশিপ, স্টুডেন্ট ক্রেডিট কার্ডে সহায়তা

- অভিজ্ঞ প্রফেসর ডাক্তার দ্বারা পরিচালিত।
- আধুনিক সুসজ্জিত ল্যাবরেটরি, লাইব্রেরি।
- ১০০+ বেডের নিজস্ব হাসপাতালে এবং অতিরিক্ত আরও ২ টি ১০০+ বেডের হাসপাতালে (আরতি ও ইউনিপন) প্রশিক্ষণের ব্যবস্থা।
- মেয়েদের জন্য হসপিটাল ক্যাম্পাসে নার্সিং স্কুল ও হোস্টেল এর সুযোগ।
- ছেলেদের পৃথক হোস্টেল।
- **ভর্তির যোগ্যতা:** সায়েন্স/আর্টস/কমার্স) যেকোনও শাখায় HS এ 40% মার্কস।



HS পাস
ছেলে ও মেয়েদের
জন্য নার্সিং এর
অ্যাডমিশন শুরু
হয়ে গেছে



GNM
(3Years)
কোর্সে সরাসরি ভর্তি চলছে
ওয়েস্ট বেঙ্গল ও ইন্ডিয়ান নার্সিং কাউন্সিল অনুমোদিত

ডাঃ ফারুক উদ্দিন পুরকাইত
MBBS, MD, Dip. Card
(Director)

যোগাযোগ
📞 6295 122937 / 93301 26912
📞 9732 589 556

মুহাম্মদ শাহ আলম, চেয়ারম্যান
ডঃ মোশারফ হোসেন, ভাইস-চেয়ারম্যান



প্রথম নজর

অসহনীয় গরমে ২০২৩ সালে ইউরোপে ৪৭ হাজার মানুষের মৃত্যু



আপনজন ডেস্ক: ইউরোপে ভয়াবহ তাপপ্রবাহে গত বছর ৪৭ হাজার বেশি মানুষ মারা গেছে।

প্রাথমিক সতর্কীকরণ ব্যবস্থা এবং স্বাস্থ্যসেবার উন্নতি।

ভিডিও গেম থেকে উদ্ভূত হয়ে মসজিদে ছুরি হামলা তরুণের, আহত ৫



আপনজন ডেস্ক: তুরস্কের উত্তর-পশ্চিমাঞ্চলে একটি মসজিদে ছুরি হামলার ঘটনায় অন্তত পাঁচজন আহত হয়েছেন।

গ্রেফতার করেছে পুলিশ। মঙ্গলবার (১৩ আগস্ট) তুরস্কের সুরক্ষামন্ত্রী আলী ইয়ারলিকিয়া বলেন, এ ঘটনার তদন্ত করা হচ্ছে।

তরুণ এমন কাণ্ড করেছে। এফিসেহির গভর্নর অফিস জানিয়েছে, হামলাকারী হেলমেট এবং বুলেট প্রুফ ডেস্ট পড়ে মসজিদের চা বাগানে প্রবেশ করে হামলা চালায়।

জাতিসংঘের নিরাপত্তা পরিষদে আফ্রিকার জন্য স্থায়ী আসনের দাবি

আপনজন ডেস্ক: জাতিসংঘের নিরাপত্তা পরিষদের সেকেন্দ্রে কাঠামো সংস্কার এবং আফ্রিকার জন্য একটি স্থায়ী আসন বরাদ্দ দেয়ার আহ্বান জানিয়েছেন



সেমবার (১২ আগস্ট) একটি উচ্চ পর্যায়ের বিতর্ক চলাকালীন পরিষদে ভাষণ দিতে গিয়ে এই আহ্বান জানা তিনি।

অস্থায়ী সদস্য। ভেটো ক্ষমতা সম্পন্ন এই পাঁচ স্থায়ী সদস্য দেশ হলো-চীন, ফ্রান্স, রাশিয়া, যুক্তরাষ্ট্র ও যুক্তরাজ্য।

সভাপতি ডেনিস ফ্রান্সিস বিতর্কে বলেন যে, আফ্রিকার নিরাপত্তা পরিষদে স্পষ্টতই কম প্রতিনিধিত্ব থাকা একটি ভুল, যা ন্যায়বিচার এবং অন্তর্ভুক্তির নীতির বিরুদ্ধে যায়।

‘ভয়ংকর’ হামলার প্রস্তুতি ইরানের, আতঙ্কে ইসরায়েল



আপনজন ডেস্ক: হামাসের রাজনৈতিক শাখার প্রধান ইসমাইল হানিয়া হত্যার জন্য ইসরায়েলকে দায়ী করেছে মধ্যপ্রাচ্যসহ বিশ্বের বেশির ভাগ দেশ।

সম্পর্কে জানেন এমন এক সূত্রের উদ্ধৃতি দিয়ে এজে এ কথা জানিয়েছেন।

আমিরকার শিক্ষা বিভাগ বিলুপ্ত করা উচিত: ট্রাম্প



আপনজন ডেস্ক: আসম প্রেসিডেন্ট নির্বাচনে জয়ী হয়ে যুক্তরাষ্ট্রের কেন্দ্রীয় শিক্ষা বিভাগ বন্ধ করে দেবেন বলে জানান যুক্তরাষ্ট্রের সাবেক প্রেসিডেন্ট এবং আসম প্রেসিডেন্ট নির্বাচনে রিপাবলিকান প্রার্থী ডোনাল্ড ট্রাম্প।

করেন। তিনি অভিযোগ করেন, কমলার রানি: মেট টিম ওয়ালজ এখন একটি আইনে স্বাক্ষর করেছেন, যা বিদ্যালয়গুলোতে ছেলেদের শৌচাগারে স্যানিটারি ন্যাপকিন সহজলভ্য করার অনুমোদন দিয়েছে।

ইসরায়েলকে বাঁচাতে তুরস্কের দ্বারস্থ হল যুক্তরাষ্ট্র



আপনজন ডেস্ক: ইসরায়েলের সঙ্গে ইরানের চলমান চরম উত্তেজনা কমানতে এই বিষয়ে মধ্যস্থতাকারী হিসেবে তুরস্ককে রাজি করাতে চাইছে যুক্তরাষ্ট্র।

গত ৩১ জুলাই ইরানের রাজধানী তেহরানে এক গুপ্ত হামলায় হামাসের প্রধান ইসমাইল হানিয়া নিহত হন।



গ্রিসে ভয়াবহ দাবানল, ৮০ ফুট উচ্চতায় উঠেছে আগুনের শিখা

উদ্ধার করা হয়। সেটি এক নারীর বলে ধারণা করা হচ্ছে। দাবানলের কারণে বাড়ি, ব্যবসা প্রতিষ্ঠান এবং স্কুল হুমকির মধ্যে থাকায় হাজার হাজার মানুষকে সরিয়ে নেওয়া হয়েছে।

ইসরায়েলে হামলা না চালাতে ইরানের প্রতি ব্রিটিশ প্রধানমন্ত্রীর আহ্বান

আপনজন ডেস্ক: ইসরায়েলে হামলা না চালাতে ইরানের নতুন প্রেসিডেন্টের প্রতি আহ্বান জানিয়েছেন যুক্তরাজ্যের প্রধানমন্ত্রী স্যার কিয়ার স্টারমার।

প্রধানমন্ত্রী বরিস জনসন এবং হানি রুহানির সঙ্গে ফোনে কথা বলেছিলেন।

Advertisement for AMF Al-Ameen Foundation, featuring educational courses and contact information for the Bangladesh office.

Advertisement for the Bangladesh Railway strike, including a table for prayer times and details about the 7-day strike.

